	UBND HUYỆN KHOÁI CHÂU

PHÒNG GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO


Số: 166/PGD&ĐT
V/v báo cáo các loại vật tư, công cụ phục vụ công tác phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn và xây dựng phương án ứng phó với các tình huống thiên tai năm 2018

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Khoái Châu, ngày 04 tháng 5 năm 2018


	Kính gửi: 
	Các trường MN, TH, THCS trong huyện;


Thực hiện công văn số 684/SGDĐT-KHTC ngày 04/05/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Hưng Yên về việc báo cáo các loại vật tư, công cụ phục vụ công tác phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn và xây dựng phương án ứng phó với các tình huống thiên tai năm 2018;

Để chủ động phòng, ứng phó với các tình huống thiên tai xảy ra trong mùa mưa bão; Phòng GD&ĐT Khoái Châu yêu cầu các trường MN, TH, THCS chủ động xây dựng các phương án ứng phó với các tình huống thiên tai có thể xảy ra trong mùa mưa bão và báo cáo các loại vật tư, công cụ phục vụ công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh Hưng Yên năm 2018 như sau:

1. Xây dựng phương án ứng phó với các tình huống thiên tai

- Củng cố, kiện toàn Ban phòng chống lụt, bão của đơn vị.

- Xây dựng phương án chi tiết phòng chống lụt, bão cụ thể về lực lượng, phương tiện kỹ thuật và cơ sở vật chất để chủ động ứng phó với các tình huống thiên tai có thể xảy ra trong mùa  mưa bão năm 2018.

- Cập nhật đầy đủ thông tin, dự báo, cảnh bảo thời tiết, khí tượng thủy văn và công tác chỉ đạo ứng phó với các tình huống thiên tai có thể xảy ra từ các ban phòng chống lụt, bão các cấp.

- Xây dựng phương án phòng chống lụt, bão; duy trì lực lượng, phương tiện luôn sẵn sàng ứng phó với các tình huống thiên tai có thể xảy ra.
2. Báo cáo vật tư, phương tiện phục vụ công tác phòng chống thiên tai
Các trường rà soát toàn bộ vật tư, công cụ phục vụ công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn của đơn vị (theo biểu mẫu đính kèm) gửi về Phòng GD&ĐT như sau:
- Hình thức: Gửi qua hộp thư điện tử pgd.khoaichau.hy@gmail.com (đ/c Nguyễn Mạnh Cường)

- Thời gian: Trong ngày 07/5/2018 (Thứ 2)

Phòng Giáo dục và Đào tạo Khoái Châu yêu cầu các trường thực hiện nghiêm túc nội dung trên./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi (để thực hiện);

- Lưu: VT.


	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Lê Thị Lương
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