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Kính gửi: Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn huyện


 Thực hiện công văn số 166/SGDĐT- CTTT-GDCN ngày 13/02/2019 của Sở GD&ĐT Hưng Yên Về việc thực hiện Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số trên địa bàn tỉnh Hưng Yên năm 2019; Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị làm tốt các nội dung sau:

- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về các chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước, của tỉnh về công tác Dân số - Kế hoạch hóa gia đình; các hoạt động y tế; cải thiện tình trạng dinh dưỡng, tiêm chủng mở rộng, vệ sinh an toàn thực phẩm và phòng chống các loại dịch bệnh, phòng chống HIV/AIDS đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

- Phối hợp với trạm y tế địa phương triển khai các hoạt động chăm sóc sức khỏe cho trẻ em, học sinh, đảm bảo trên 90% số trẻ mầm non, học sinh TH, THCS được sàng lọc, tư vấn, điều trị cận thị, cong vẹo cột sống, thừa cân, béo phì, bệnh răng miệng, dối loạn tâm thần học đường; trên 85% số học sinh ở vùng có nguy cơ cao được tẩy giun định kỳ 2 lần/năm.


- Thực hiện tốt các hoạt động y tế trường học theo hướng dẫn đầu năm học của các cấp. Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục về kiến thức dinh dưỡng, sức khỏe, giữ gìn vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường sống cho trẻ em, học sinh phù hợp với yêu cầu và điều kiện thực tế của đơn vị. Đặc biệt đối với các đơn vị tổ chức cho trẻ ăn bán trú cần thực hiện nghiêm túc các quy định về đám bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm; thường xuyên sử dụng các phần mềm xây dựng thực đơn cân bằng dinh dưỡng nhằm đảm bảo cân đối dinh dưỡng trong các bữa ăn hàng ngày; tuyệt đối không để xẩy ra tình trạng trẻ em, học sinh bị ngộ độc do sử dụng thức ăn, nước uống tại nhà trường
Yêu cầu các nhà trường nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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