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KẾ HOẠCH 

Triển khai công tác pháp chế năm 2019


Căn cứ Công văn 126/STP-VP ngày 13/02/2019 của Sở Tư pháp Hưng Yên về việc Xây dựng Kế hoạch công tác tư pháp, pháp chế năm 2019;

Căm cứ Kế hoạch số 205/KH-SGDĐT ngày 22/02/2019 của Sở GD&ĐT tỉnh Hưng Yên về việc xây dựng Kế hoạch triển khai công tác pháp chế năm 2019;

Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện Khoái Châu xây dựng Kế hoạch triển khai công tác pháp chế năm 2019 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Nâng cao chất lượng, hiệu quả việc thực hiện các nhiệm vụ công tác pháp chế tại các đơn vị nhà trường, trong đó tập trung thực hiện tốt các Kế hoạch của Phòng Giáo dục & Đào tạo bằng các hoạt động và tiêu chí cụ thể, thiết thực, phù hợp với đặc điểm, tình hình và nhiệm vụ chính trị của Phòng GDĐT để tổ chức triển khai có hiệu quả các nhiệm vụ công tác pháp chế, công tác cải cách tư pháp năm 2019 trong ngành GD&ĐT huyện.
2. Yêu cầu

Việc triển khai các nhiệm vụ thực hiện công tác pháp chế năm 2019 phải được thực hiện đồng bộ trên tất cả các lĩnh vực công tác pháp chế, trong đó chú trọng triển khai các nhiệm vụ trọng tâm công tác pháp chế năm 2019 tỉnh Hưng Yên, huyện Khoái Châu và nhiệm vụ chính trị của ngành.

Phát huy tính chủ động, tăng cường sự phối hợp của các cơ quan, đơn vị, các ngành, đoàn thể trong việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ công tác pháp chế năm 2019 để đạt được kết quả cao nhất.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN 

1. Công tác xây dựng, kiểm tra, rà soát và hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL)

Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác thẩm định đề nghị xây dựng nghị quyết và dự thảo VBQPPL, trong đó chú trọng tới tính dự báo của chính sách, bảo đảm tính khả thi để pháp luật đi vào cuộc sống. Kiểm soát chặt chẽ việc quy định thủ tục hành chính thông qua hoạt động thẩm định các đề nghị xây dựng và dự thảo VBQPPL.
Thực hiện tốt công tác tự kiểm tra và kiểm tra VBQPPL theo thẩm quyền, kiến nghị xử lý các văn bản trái pháp luật. Phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức tốt việc thông tin, tuyên truyền để giúp nhân dân và dư luận xã hội hiểu đúng về kết quả kiểm tra VBQPPL, tránh gây tác động xã hội tiêu cực.
Tự kiểm tra VBQPPL ngành GDĐT, kiểm tra VBQPPL do HĐND&UBND các cấp, các Sở, Ban, Ngành gửi đến. Tham gia, đóng góp ý kiến vào dự thảo các VBQPPL. Rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do HĐND&UBND tỉnh, huyện ban hành khi có yêu cầu.

2. Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải cơ sở

Tập trung tuyên truyền, phổ biến Luật, Pháp lệnh mới được Quốc hội thông qua năm 2018, 2019 và các chính sách pháp luật quan trọng đang trong quá trình xây dựng, hoàn thiện; triển khai công tác PBGDPL gắn với nhiệm vụ chính trị của ngành. Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác PBGDPL trong nhà trường; tiếp tục triển khai hiệu quả các hoạt động hưởng ứng ngày Pháp luật Việt Nam năm 2019.
Hình thức: Phối hợp thực hiện hoạt động PBGDPL thông qua các chuyên mục trên bảng tin, trên Cổng thông tin điện tử của ngành; Cấp phát tài liệu pháp luật như: Đề cương, tờ gấp pháp luật, đầu sách pháp luật mới ban hành; tổ chức thực hiện có hiệu quả “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2019; tăng cường bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho đội ngũ cán bộ làm công tác PBGDPL; Xây dựng, vận hành Tủ sách pháp luật; tổ chức tham dự các cuộc thi tìm hiểu pháp luật cho cán bộ, công nhân viên ngành và học sinh tham gia…
Thực hiện phối hợp xây dựng kiện toàn mạng lưới Tổ hòa giải và thực hiện tốt hoạt động hòa giải ở cơ sở. Tham dự tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật và nghiệp vụ hòa giải; cấp, phát hành tài liệu về hòa giải cho đội ngũ Hòa giải viên cơ sở.

3. Công tác quản lý xử lý vi phạm hành chính và theo dõi tình hình thi hành pháp luật

- Phối hợp thực hiện có hiệu quả Kế hoạch theo dõi thi hành pháp luật năm 2019 tại các nhà trường theo chỉ đạo, hướng dẫn của các cấp.
- Ban hành và tổ chức thực hiện Kế hoạch công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2019, trong đó tập trung vào các lĩnh vực trọng tâm trong Nghị quyết của Chính phủ; lĩnh vực theo chỉ đạo của Sở Tư pháp; lĩnh vực tập trung của Sở GDĐT quan tâm chỉ đạo, lãnh đạo tổ chức thực hiện.
- Chú trọng công tác theo dõi pháp luật gắn với thực hiện tốt công tác kiểm tra, xử lý văn bản, nhất là những văn bản có tác động trực tiếp, rộng rãi đến người dân; đề xuất và thực hiện các giải pháp giảm thiểu tình trạng ban hành văn bản trái pháp luật.

- Tham dự tập huấn nghiệp vụ về công tác xử phạt vi phạm hành chính.

4. Công tác cải cách hành chính, ứng dụng CNTT, thi đua khen thưởng
Tăng cường triển khai chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011-2020; Kế hoạch cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2016-2020; triển khai xác định chỉ số cải cách hành chính năm 2019.
Đẩy nhanh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chỉ đạo, điều hành, quản lý và giải quyết công việc của người dân và tổ chức.
Ban hành và tổ chức thực hiện Kế hoạch hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính (TTHC) năm 2019, niêm yết kịp thời, đầy đủ các TTHC mới ban hành, sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ thuộc phạm vi quản lý cuả Phòng GD&ĐT đã được huyện công bố.Tăng cường công tác tuyên truyền kiểm soát TTHC. Nâng cao nhận thức và khả năng giám sát của người dân đối với cơ quan nhà nước trong việc giải quyết TTHC.

Tổ chức phong trào thi đua sâu rộng trong toàn ngành, kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Tư pháp năm 2019.

5. Công tác thanh tra, kiểm tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng
Phát huy vai trò hoạt động thanh tra, kiểm tra để kịp thời phát hiện, xử lý và phòng ngừa vi phạm trong các lĩnh vực quản lý của ngành; chú trọng công tác thanh tra, kiểm tra công tác tư pháp, pháp chế tại các đơn vị nhà trường. Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra thực hiện kết luận thanh tra, quyết định xử lý về thanh tra. Tiếp tục thực hiện tốt các quy định về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Giải quyết đúng thời hạn, có chất lượng các dịch vụ khiếu nại, tố cáo.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

Phòng GDĐT hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp báo cáo việc thực hiện công tác pháp chế từ các đơn vị nhà trường theo định kỳ 6 tháng, 01 năm tổng hợp báo cáo về UBND huyện, Sở GD&ĐT. 

Các đơn vị nhà trường căn cứ Kế hoạch của Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch cụ thể để tổ chức tốt công tác trong lĩnh vực tư pháp theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền đơn vị mình và thực hiện tốt công tác báo cáo khi có yêu cầu.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn vướng mắc, các đơn vị kịp thời báo cáo về Phòng GD&ĐT để được hướng dẫn, giải quyết./.
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