	UBND HUYỆN KHOÁI CHÂU
PHÒNG GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO

Số: 93/PGD&ĐT
V/v tăng cường công tác tuyên truyền và 

đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm,

 phòng chống dịch bệnh tả lợn Châu Phi
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

            Khoái Châu, ngày 06 tháng 3 năm 2019


Kính gửi: Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn huyện.      


Thực hiện Công văn số 174/SGDĐT-CTTT-GDCN ngày 05 tháng 3 năm 2019 của Sở GD&ĐT Hưng Yên về việc tăng cường công tác tuyên truyền và đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm, phòng chống dịch bệnh tả lợn Châu Phi; Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trên địa bàn huyện triển khai thực hiện một số nội dung sau: 


- Thường xuyên cập nhật và tuyên truyền diễn biến, mức độ nguy hiểm của bệnh dịch tả lợn Châu Phi qua đó góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về tác hại của bệnh dịch đối với sức khỏe cộng đồng. Vận động các gia đình (cán bộ, giáo viên, nhân viên) có cơ sở chăn nuôi, chế biến thịt lợn tích cực phối hợp với các đơn vị chức năng liên quan tại địa phương thực hiện tốt các quy định về công tác phòng, chống, kiểm soát bệnh dịch, không để tình trạng bệnh dịch lây lan, phát triển và ảnh hưởng đến sức khỏe của cộng đồng.

- Đối với các trường có tổ chức ăn bán trú thực hiện nghiêm túc các quy định pháp luật về đảm bảo vệ sinh, an toàn thực phẩm. Tuyệt đối không nhập các nguyên liệu từ thịt lợn chưa qua kiểm định nhằm đảm bảo an toàn thực phẩm, phòng, tránh các nguy cơ, tác hại của bệnh dịch đối với sức khỏe của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

Yêu cầu các đơn vị trường học trong toàn huyện nghiêm túc triển khai thực hiện ./.
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